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中国科学院青海盐湖研究所开展深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室    2009年2月16日


保持成绩 改进不足 进一步加快发展
——中国科学院兰州分院党组书记王学定
代表院巡视组到我所反馈巡视意见
2009年2月16日，受中国科学院巡视组委托，中科院兰州分院党组书记、纪检组组长、副院长王学定，党组成员、副院长杨青春，组织人事处陈作涛等同志到我所，反馈院巡视组于2008年9月16日至19日对我所巡视工作的巡视意见，并对我所开展学习实践科学发展观第三阶段活动的情况进行调研。所领导、党委委员、纪委委员、中层干部和研究员参加了会议。
王学定书记说，去年9月院巡视组按照院党组的规定对青海盐湖所开展了巡视工作，院巡视组对巡视结果向院巡视领导小组和院党组主要负责同志进行了汇报。

王学定指出，中国科学院的巡视工作是院党组进一步加强研究所领导班子建设和党风廉政建设的重要举措，也是推进中国科学院知识创新工程的主要手段之一。

王学定指出，院巡视组对青海盐湖所领导班子的工作给予了充分肯定，对青海盐湖所在领导班子建设、科技创新能力提升、人才队伍建设、重大项目的争取和进展、党风廉政建设等方面取得的成绩给予了高度评价。院巡视组认为，近几年，青海盐湖所领导班子建设和党风廉政建设不断加强，班子整体的领导能力有了较大提升，领导班子团结协作，真抓实干，廉洁自律，群众对班子的满意率很高；一批重要的国际、国内合作项目得到落实并取得重要研究进展，科研能力大大提高，核心竞争力显著增强；人才队伍建设取得重要成果，科研实力明显提升。

王学定强调指出，院巡视组的反馈意见还就青海盐湖所继续加强领导班子建设，加强所务公开，充分发挥工会职代会的作用，进一步加强基础研究、科研管理和人才队伍建设等提出了很好的建议，希望所领导班子在今后的工作中加以改进和加强，继续以戒骄戒躁和谦虚谨慎的态度保持成绩，发扬优势，不断推进知识创新工程三期各项目标任务的完成。

马海州所长代表所领导班子表示，一定按照院巡视组和分院王学定书记的要求，保持成绩，改进不足，以深入开展学习实践科学发展观和院巡视组到我所巡视为契机，努力把我所的各项工作做的更好，进一步加快我所的发展步伐。

近几年来，我所认真贯彻执行院党组的一系列战略部署，以科学发展观为指导，科研工作始终坚持面向国家战略需求和世界盐湖科技前沿，针对盐湖资源的综合利用与卤水矿产资源的持续利用二个国家重大战略需求，围绕盐湖地质、溶液化学、化学工程与材料这一创新价值链，进一步明确了创新目标，调整了研究布局，调整组织了创新队伍，积极建设创新平台，开拓了柴达木盆地第三系油田水稀散元素分离提取技术等若干前瞻领域方向，研究所呈现出蓬勃向上的发展态势，核心竞争力有了大幅提升；积极建议和争取承担国家和地方及企业各类科技任务，争取科研项目和经费数量有了显著增加，科技产出的质量与水平显著提高。高镁锂比盐湖提锂技术实现重要突破，年产3000吨碳酸锂生产线试车成功；年产2000吨氢氧化镁阻燃剂产业化关键技术取得突破，产品质量达到国际先进水平并实现产业化；在云南江城、老挝大型钾盐矿床的勘察、综合开发等方面取得重要进展，将为缓解我国钾肥短缺局面作出积极贡献，研究所创新能力显著增强；通过“百人计划”、“西部之光”、部署创新领域前沿项目、扩大研究生招生计划、新增博士后流动站等多种方式，引进了五位“百人计划”优秀人才和一大批青年人才，成功实现了新老交替；大力加强与西部矿业、云天化集团、盐湖集团、南风集团、昆仑镁盐集团等大型企业的科技合作，加强与美国Huber公司、老挝科学环境部等的国际科技合作，大力促进科技成果的转移转化取得了成效显著；进一步完善了园区建设，加强了科研管理工作和创新文化建设，职工精神面貌焕然一新，科技人员创新自信心有了很大提升，形成了良好的科研氛围。2008年经院专家组评估、院党组批准，我所从中国科学院C类研究所升档为B类研究所。

所党委书记胡彦明向王学定书记一行汇报了我所开展深入学习实践科学发展观活动的情况。
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