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我所召开领导班子专题民主生活会
12月3日，我所召开“以科学发展观为指导，振奋精神，凝聚力量，寻找差距、改进工作，努力实现盐湖科技事业的大发展”为主题的领导班子民主生活会。中科院兰州分院党组书记王学定，中科院兰州分院组织人事处陈作涛，青海省委第十检查指导组组长柴桂荣、副组长冶青云、李培青出席了会议。所党委班子全体成员参加了会议。会议由所党委书记、所学习实践活动领导小组组长胡彦明主持。
会上，胡彦明代表所党委、所学习实践活动领导小组对中科院兰州分院的领导和青海省委第十检查指导组的莅临指导表示热烈的欢迎，介绍了我所领导班子组成情况以及领导班子民主生活会的准备情况。他指出为了认真开好这次领导班子民主生活会，所党委进行了认真的准备，今年的民主生活会重点是结合学习实践科学发展观活动，结合领导班子成员本人思想、工作、作风等方面的实际，深入查找领导班子在思想观念、工作思路、工作举措和作风建设等方面存在的突出问题，深刻分析原因，找出解决办法，提出整改思路。班子成员要在深刻理解党内民主生活会的重要意义的基础上，认真开展批评与自我批评。特别是要通过批评与自我批评，班子成员要从自己和他人的不足中，吸取教训，对提出的意见，做到“有则改之，无则加勉”。同时按照省委的要求，结合我所改革发展过程中一些重大问题，通过“五查、五看”，认真查找班子和个人在分管工作中，贯彻科学发展观上还存在的突出问题，使班子达成谋求发展的共识，使班子通过民主生活会后凝聚力和战斗力进一步增强，思想和行动进一步统一，更好地带领党员干部和广大职工把我所的科技创新工作推上一个新的水平。
随后，所领导班子成员马海州、胡彦明、梁青生、贾优良分别从党性意识、理想信念、思想解放、工作作风、工作思路等方面，结合解放思想大讨论和学习实践科学发展观活动，对照梳理出的广大职工提出的意见和建议，各自作了深刻的对照检查，认真分析原因，查找问题，提出改进措施。
中科院兰州分院党组书记王学定高度评价了本次民主生活会。他指出，青海盐湖研究所这次领导班子的民主生活会在青海省委第十检查指导组的全程指导下开得非常成功，会议准备充分、班子成员认识到位、分析问题准确、自查深入，每位同志结合自身工作和征求的意见，全面地总结了近年来在思想、工作、作风方面的情况，重点查找了在理想、信念、工作等方面的问题，从批评和自我批评的角度进行了深刻的剖析，谈得很真诚、很深刻。他希望盐湖所重点解决科学发展当中慢的问题，把快提到一个较高的位置；要求紧密结合自身实际，学习贯彻科学院路甬祥院长科学发展观专题讲话当中的9个着力转变；要求进一步开展解放思想大讨论和发展战略研讨、统筹兼顾，按照科学发展观的要求做好领导班子分析检查报告。
省委第十检查指导组组长柴桂荣代表指导组讲话。她指出，中科院青海盐湖研究所领导班子成员都能坚持从科学发展观的高度进行实事求是的总结，准备充分，剖析深刻，主题明确，查找问题深入，发展思路非常清晰，说明学习实践活动在所领导层是比较有成效的，对今后工作提出了具体的措施，总体达到了民主生活会的预期目的。她要求下一步党支部专题民主生活会，每位党员都参加，并准备发言材料，积极发言，查找个人存在的问题，明确努力方向，并针对盐湖所的发展开诚布公地提出一些意见和建议。班子成员也要参加双重民主生活会，并要发言。建议在撰写分析检查报告时要紧密结合盐湖研究所发展思路，主要领导要亲自抓。在组织群众评议时，适当扩大评议范围，征求民主党派、群众代表和相关业务单位的意见，使领导班子分析检查报告上档次、上水平。
马海州所长向兰州分院长期以来对盐湖所的发展给予的关心和支持，及第十检查指导组在学习实践活动中给予的帮助和指导表示衷心的感谢，并代表所领导班子表态，对班子成员存在的问题提出了整改安排。他指出，所领导班子要严格按照分院和指导组的具体要求，结合实际做好下一阶段的各项工作，切实抓好领导班子分析报告和组织群众评议的工作。
最后，胡彦明书记对民主生活会进行了总结，对第二阶段撰写领导班子分析报告和组织群众评议两个环节的工作做了具体安排。他指出，此次民主生活会，班子成员按照重在分析问题、重在总结经验的要求，敞开思想，畅所欲言，从各自分管工作的角度，认真查找在贯彻落实科学发展观方面存在的突出问题，深入分析了产生这些问题的主客观原因，提出了今后努力的方向。要以这次民主生活会为契机，继续完成好学习实践活动的后续任务，以科学发展观为指导，牢记使命，抢抓机遇，强化责任，更好地团结和带领广大职工，为实现盐湖的更快发展而努力奋斗。
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