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中科院青海盐湖研究所
各党支部广泛开展学习实践科学发展观活动

中国科学院青海盐湖研究所召开深入学习实践科学发展观活动动员大会后，所属各党支部精心安排学习实践活动，掀起了学习实践活动的热潮。所领导以身作则，深入到分管部门，带头学习，带头辅导，带头调研，对各党支部的学习实践活动进行检查、督促、指导，有力促进了我所学习实践活动的广泛开展。

工程中心党支部在深入学习实践科学发展观活动中紧密结合我所科研工作的实际，从钾、锂、镁等资源的可持续开发和综合利用，铷、铯等稀散元素的分离提取技术的攻关，从老挝钾盐矿综合利用研究的合作模式，东台吉乃尔盐湖3000吨碳酸锂及其综合利用技术完善与后续技术支持，氢氧化镁阻燃剂等高科技项目的产业化等方面畅所欲言，献计献策；针对盐湖卤水矿床开采过程出现的卤水量补给不足、水质变化等突出问题，提出了加速开展盐湖水-盐体系动态变化过程的研究的思路；对“盐湖矿产资源综合、高效可持续利用技术研究”等一批有影响的重大攻关课题如何进行有效组织，强化攻关力度等问题进行了深刻的讨论和梳理，提出了建设性的意见和建议。

重点实验室党支部把深入学习实践科学发展观活动与最近进行的院重点实验室评估紧密结合起来，紧紧抓住这个契机，把盐湖资源与化学实验室的在学科定位、研究方向、队伍建设、人才培养、国内外交流合作、实验室的运行机制和学术委员会的指导作用等方面存在的问题认真进行梳理，责任到人，逐项落实整改，尽快达到院重点实验室的要求，使盐湖资源与化学实验室发挥更大的作用，为国家和青海省经济、科技和社会发展做出应有的贡献。 
支撑系统党支部针对自身特点，从牢固树立正确的工作理念和良好的服务意识入手，不断创新服务工作思路，改进服务方式，提升服务水平，加强业务学习，提高业务能力，提高大型仪器的使用效率，为科研人员提供优质、高效的支撑服务。进一步提高《盐湖研究》的知名度，把它办成国内外具有较大影响的专业期刊。
机关综合党支部结合我所建立科学、规范的现代研究所的要求，把建立培养和引进优秀人才相结合的体制机制，特别是“百人计划”高端人才的引进，科研、支撑、管理系列分类绩效考核制度的完善，各项规章制度的修订完善和薪酬分配制度改革，进一步加强基层党组织的建设等工作和我所开展学习实践活动有机结合起来，推动我所的科学发展，以体制机制创新的实际成效来检验科学发展观学习实践活动的效果。
资产基建党支部在学习实践科学发展观中着重强调做好服务工作，主要从基础设施建设、职工生活条件改善、强化内部管理、提供优质服务、物业管理社会化等方面寻找差距，改进工作，以科学发展观指导广大职工做好服务工作。

研究生党支部认真组织实施学习实践科学发展观活动，针对我所研究生工作实际，着重对广大学生树立正确的人生观、价值观，学习老一辈科学家的无私奉献精神等方面进行专题辅导，就提高研究生生源质量、研究生培养体制等问题展开了热烈的讨论，大家各抒己见，直抒胸怀，表达了年轻学子对盐湖事业的关心和热爱。
西安二部综合党支部按照所党委的安排，同步开展学习实践活动，把学习实践活动和进一步做好管理、服务工作紧密结合，着重在安全管理、规范管理、服务质量、服务效率等方面取得实效。
西宁、西安离退休支部分别针对离退休党员的特殊性，认真组织党员学习科学发展观实践活动的有关文件、会议精神，引导党员在思想上和党中央保持一致，关心盐湖所的发展，老有所为、老有所学、老有所乐，安度幸福快乐的晚年。
抄 送：青海省委深入学习实践科学发展观活动领导小组,青海省委第十指导检查组,中国科学院兰州分院深入学习实践科学发展观活动领导小组，所深入学习实践科学发展观活动领导小组成员。
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