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盐湖所科技支撑党支部“创先争优”注重四结合
在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动，是党的十七大作出的重大战略部署，是巩固和拓展深入学习实践科学发展观活动成果的重要举措。我所深入开展创先争优活动动员部署大会召开后，科研支撑支部党员领会精神，结合实际，迅速行动，明确主题，创新载体，力求实效，推动创先争优活动不断深入。

从开展创先争优活动之始,我所科研支撑支部结合各自部门实际，在“四结合”上下功夫，统筹推进党的建设和其他经常性工作，充分发挥共产党员的先锋模范作用，在推动科学发展 、促进部门和谐、服务盐湖科技创新、加强基层组织的实践中进行了有益探索。

一、把创先争优与科研支撑服务工作相结合

测试部紧紧围绕分析测试工作，服务所内科研大局是创先争优活动必须坚持的重要原则。活动以学习实践科学发展观为主题，紧密结合本职，使创先争优活动在党员的努力下转化为分析测试工作发展的动力。就目前分析测试工作实际而言，党员就是要带领群众,牢牢把握“方法科学、行为公正、数据准确、诚心服务”的基本要求，围绕“提高服务质量”，切实提高了履职能力。进一步发挥党员模范带头作用，进一步提升服务所内科研发展大局和对外分析测试服务的意识，进一步在解放思想、更新观念上有所突破。

信息中心根据所党委制定的推动科学发展、促进稳定和谐、加强支部建设三个方面的目标要求，采用单独交流沟通的方式，对照党员标准和信息中心的发展要求从个人和部门两个方面分析问题寻找共识，通过认真分析，信息中心党员清醒地认识到文献情报工作发展的趋势，感受到面临的巨大挑战，认识到必须从理论和实践上进行全面创新。要转变思想观念，不能停留于以往的定位，而应积极、深入地研究新信息环境所带来的用户信息需求，利用行为的根本性变化以及对科研模式的影响，在引领、促进知识创新方面发挥更大作用。

二、把创先争优与“学习型部门创建”相结合

创先争优活动的落脚点在于打造一支高素质的党员队伍，而创建学习型部门正是促使党员学习能力不断提升、综合素质和工作水平不断提高、先锋模范作用不断发挥的重要载体。因此两者有天然的契合点。

在活动实践中，测试部党员通过转变学习方式、深化测试部文化建设等举措，使党支部和党员在学习主体上形成“个人、团队、全局”三个层面齐头并进的态势，在学习动力上形成“事业和个人共同发展”的愿景，在学习氛围上形成“分享共享”的文化，在学习平台上形成“多元、开放、互动”的网络，使分析测试部更好地向知识型、学习型、服务型转变，从而为创先争优活动营造出终身学习、全员学习的良好氛围。

信息中心是我所知识创新的重要支撑平台，信息中心党员也深刻认识到文化建设的重要性，结合创先争优活动，积极参加构建信息中心文化生态体系建设。积极树立下述核心理念、价值观:(1)科学的世界观、方法论;(2)服务国家、奉献社会、追求真理的价值观;(3)尊重实际、理性质疑、创新开拓的科学精神;(4)正直诚信、敬业严谨的职业道德;(5)善于协同、友好竞争的团队精神;(6)以人为本、宽松宽容、公平开放的人文环境;(7)有利创新、系统严密、科学合理的制度规范;理念先进、特色鲜明的组织形象;(8)信息畅达、设施先进的工作平台;(9)和谐朴质、优雅宜人的工作环境等。

三、创先争优与快捷、高效部门创建工作相结合

创先争优活动与快捷、高效的服务部门创建的目标是一致的，就是切实履行科研支撑服务人员的职责、促进事业又好又快发展。同创先争优活动一样，创建快捷、高效部门既是推动事业发展的动力、提高队伍素质的途径、打造部门形象的载体、也是科研支撑部门综合形象和发展水平的集中体现。当前，科研支撑支部可以通过快捷、高效部门创建这个平台和载体，对内增强凝聚力、向心力，对外增强吸引力、 影响力 ，最终进一步提升部门的综合实力。这也是创先争优活动成果的重要体现。

四、把创先争优与科技支撑部门建设相结合

结合分析测试工作实际就是要服务所内发展、服务社会、并以此为引领开展好“提高服务质量”活动、在工作中以“四个有”来要求，即：工作要有目标，水平要有提高，领域要有扩展，人员要有精神；全心全意的做好科研服务工作；进一步完善盐湖所大型仪器网络管理系统的建设工作，保证我所大型网络管理系统的正常运行， 通过这些工作使得创先争优和文化建设有机融合、相互促进。

